

ПРИМИ, РОДИНА, КОЧУБЕЕВСКИЙ КАРАВАЙ!



ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 11-й

№ 140 (2196)

СУББОТА

24

ноября

1973

цена 2 коп.

К 50-летию Первого
Всесоюзного
совещания рабкоров

Материалы, посвященные этой дате, читайте на 2—3 страницах нашей газеты.

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Орден Трудового Красного Знамени и две медали украшают грудь знатного комбайнера колхоза «Красная звезда» Александра Дмитриевича Киселева. Эти награды за трудовые подвиги прошлых лет. В нынешнем году он закрепил успехи, намолотив 1050 тонн хлеба.

НА СНИМКЕ: А. Д. Киселев.
Фото П. Брызгуна.

Победный финиш хлеборобов района

ТРЕТИЙ год пятилетки близится к концу. Для хлеборобов нашего района он стал годом ударной работы. Исторические решения XXIV съезда партии, принятые каждым сельским тружеником, как боевая программа к действию, успешно превращаются в жизнь.

В этом году земледельцы района намечали продать государству 74700 тонн зерна. Сегодня с чувством огромной радости они рапортуют Родине, что свою заповедь выполнили с честью. В закрома государства засыпано 74744 тонны кочубеевского хлеба. Заготовка зерна продолжается.

Нелегкими были пути к достижению поставленной цели. В сложных климатических условиях комбайнеры, водители транспорта совершили чудеса. И хлебный поток на приемные пункты нарастал с каждым днем. С чувством сердечной благодарности мы отмечаем работу земледельцев колхоза «Красная звезда». Здесь намолочено по 35,7 центнера зерна с каждого гектара. Вместо 4700 в закрома государства засыпано 5880 тонн зерна.

Более чем по 33 центнера хлеба с каждого гектара собрали труженики колхоза имени Октябрьской революции. Это позволило продать государству 8716, или на 316 тонн зерна больше, чем предусматривалось народнохозяйственным планом. Достойный вклад в пятилетку внесли хлеборобы колхоза имени Балахоньина, они отправили на приемный пункт 8357 тонн зерна, значительно больше, чем предусматривалось народнохозяйственным планом.

«Пятилетку досрочно!». Под таким девизом трудятся полеводы совхоза «Междуреченский». В этом году здесь намолочено по 35,7 центнера хлеба с гектара, в закрома государства вместо 2100 засыпано 3757 тонн зерна. За три года государство получило 9 тысяч тонн междуреченского хлеба. До выполнения пятилетнего народнохозяйственного плана осталось продать 1190 тонн. С честью сдержали свое слово рабочие совхоза «Невинномысский», обещавшие дать два плана пшеницы. А всего это хозяйство засыпало в закрома государства 8857 тонн зерна.

Высокий урожай зерна был получен в совхозах «Беломечетский» и «Кочубеевский». Эти хозяйства также успешно выполнили свою заповедь перед государством.

В трудных условиях ведут борьбу за урожай рисоводы совхоза «Восход». На заготовительный пункт уже поступило более двух тысяч тонн белого зерна.

Кочубеевский каравай, положенный на стол государства, весомый. Делался он общими усилиями, руками умелых мастеров, людей, упорных в работе. Дань глубокого уважения мы отдаем технологам производств, агрономам колхоза «Красная звезда» М. В. Белоусову, Н. К. Кроликову, совхоза «Междуреченский» — Л. А. Еленецкому и А. В. Ешукору, управляющему первым производственным участком колхоза имени Октябрьской революции В. И. Руденко, бригадире пятой бригады колхоза «Казьминский» И. К. Колесникову и многим другим.

С первых дней страды сотни комбайнеров, водителей автомашин, горячо откликнувшихся на призыв украинских механизаторов, включились в соревнование за проведение уборки в сжатые сроки и без потерь. Жатва третьего, решающего, назвала многих своих героев. На весь край прославился комбайнер колхоза «Красная звезда» Василий Митрофанович Попов. Вместе со своим сыном Анатолием он намолотил 1260 тонн хлеба. Александр Дмитриевич Киселев, из того же колхоза, разгрузил из бункера комбайна 1050 тонн зерна.

Комбайнеры совхоза «Междуреченский» И. Папкин, А. Шенченко намолотили по 700 тонн зерна. Машинист лафетной жатки из совхоза «Невинномысский» И. Ружицкий за шесть дней уложил в валки зерновые на 380 гектарах.

Своевременную доставку хлеба из комбайнов на тока и приемные пункты обеспечивали шоферы колхозов и совхозов, автотранспортных предприятий и строительных организаций. Борьба за хлеб явилась всенародным делом. Большую помощь на уборке урожая оказали сельским труженикам рабочие комбината производственных предприятий, завода «Автоспецоборудование», швейной фабрики и многие другие коллективы райцентра.

Когда каравай на столе, у хлебороба доброе настроение. А при хорошем настроении и работа спорится. Так пожелаем же труженикам полей новых успехов в работе успешного претворения в жизнь пятилетнего плана.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД

Радостная весть о выполнении хлеборобами района народнохозяйственного плана поставок зерна государству быстро донеслась и до земледельцев нашего колхоза «Красная звезда».

Хозяйства района засыпали в закрома Родины 74744 тонны зерна. Весомым получился и наш, вассильевский каравай. Вместо 4700 страна получила 5880 тонн хлеба, в том числе 626 тонн зерна кукурузы.

Перевыполнение народнохозяйственного плана поставок хлеба государству стало возможным благодаря возросшей культуре земледелия, научному подходу и внедрению в севообороты высокоурожайных перспективных сортов пшеницы. В колхозе коренным образом изменилась технология уборки урожая, повысилось мастерство механизаторов.

Все это позволяет добиваться высоких и устойчивых урожаев. За три года пятилетки колхозники перевыполняют планы по производству зерна и его заготовкам.

Особенно радует нас нынешний урожай. С площади в две тысячи гектаров намолочено по 37,7 центнера пшеницы, а в третьей бригаде, которой руководит Н. К. Кроликов, с каждого из 900 гектаров получено по 38,2 центнера пшеницы. Хорошо уродил озимый ячмень.

Наш колхозный каравай создавался замечательными мастерами В. М. Поповым, А. Д. Киселевым, К. А. Миронченко, намолотившими по 750—1260 тонн зерна каждый. Шоферы И. Лындин, Н. Малецкий, Ф. Скафарь перевезли на своих грузовиках де-

сятки тысяч центнеров хлеба.

Хлеб засыпан в закрома, зеленым ковром стелется озимые — основа урожая будущего года. А на полях не прекращается работа. Вторым хлебом мы считаем кукурузу. Этой культурой было занято 480 гектаров. Урожай ее оправдал надежды земледельцев. С отдельных площадей получается свыше 50 центнеров кукурузного зерна. Сейчас на завершение уборки мобилизованы все силы. Пройдет некоторое время, и кукуруза будет в хранилищах.

Тяжел вассильевский каравай. Но хлеборобы хозяйства не намерены останавливаться на достигнутом. Наша цель — 40 центнеров с гектара. И эта цель близка.

А. БАЛАЦКИЙ,
председатель колхоза «Красная звезда».

Коллектив рабочих Кочубеевского деревообрабатывающего комбината план одиннадцати месяцев выполнил досрочно на 103 процента. Ко Дню Конституции СССР деревообрабатывающие рабочие реализовали сверхплановую продукцию на 50 тысяч рублей.

Г. ХОМЯКОВ,
рабкор.

ЗАДАНИЕ — ДОСРОЧНО

На завод «Автоспецоборудование» Михаил Климашевич пришел из армии. Устроился токарем на механическом участке. Поначалу, как у всех, дело шло туговато.

Опытный специалист токарного дела Н. Дмитренко взял над молодым рабочим шефство.

Достойная смена

Результат не заставил себя ждать. У комсомольца появился заметный профессиональный рост. Сейчас он с хорошим качеством выполняет работы на

140—150 процентов. — Достойная смена, — с гордостью и теплотой говорит Н. Дмитренко о Михаиле.

В. СЛАВЯНИНОВ,
рабкор.

РАВНЯЯСЬ НА ВРЕМЯ

Слово птицеводам колхоза имени Октябрьской революции

Ф. СМОЛЕВ,
заведующий
птицефермой.

Труженики птицеводства нашего колхоза одержали в нынешнем году большую трудовую победу. С одиннадцатого октября мы сдаем продукцию в счет 1974 года. На приемные пункты государства отправлено 3 миллиона 55 тысяч яиц. Сверх годовых социалистических обяза-

тельств продано 95 тысяч штук.

В прошлом году коллектив птицефермы рапортовал Родине о выполнении годовых обязательств 5 декабря. Как видите, скачок большой. Стремление наше — выполнить обязательства досрочно объясняется просто. Мы решили выполнить пятилетний народнохозяйственный план за

четыре года. И уверенно идем к цели.

Е. ПИВЕНЬ,
старшая птичница.

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и выполнение принятых обязательств по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973

годов я награждена орденом «Знак Почета». Принимая эту награду, заверила, что буду работать еще лучше.

На этот год взяла высокие обязательства получить от каждой курицы-несушки по 175 яиц. За десять месяцев собрала уже 130.

Коллектив выполнил обязательства по продаже яиц. А вот с валовым сбором дела обстоят несколько хуже. Мы должны собрать к концу года 3,5 миллио-

на яиц. Выполнение плана валового сбора продукции полностью теперь зависит от того, как каждая птичница справится со своими личными обязательствами. Этот вопрос не снимается с повестки дня до конца года.

Р. КУЛИЧЕНКО,
старшая птичница.

На этот год мною было взято обязательство получить от каждой курицы-несушки по 180 яиц. Обязательство самое высокое. Никто такого не брал. Да и не могла я ниже взять. Куры у меня не простые, так называемое маточное

половое. Показатели хорошие. Продуктивность каждой курицы составляет 15 яиц в месяц. В отдельные месяцы я собирала по 20 яиц от курицы. За девять месяцев мною получено по 135 яиц от курицы-несушки.

Не открою большого секрета, если скажу, что у нас хорошо сбалансированный рацион кормления. Просто люди наши работают от души, выполняют все советы специалистов, да и сами учатся экономике, ветеринарии, зоотехнии. Одним словом, грамотный у нас народ.

ВШЕРЕДЕШОТЯЩИЙ

ШТУРМАН не командует кораблем — ни в море, ни в воздухе. Он обеспечивает выполнение задачи, поставленной командиром, организует и выдает информацию, оценивая обстановку, координирует действия специалистов, он прокладывает кратчайший путь к достижению цели.

Такими качествами в полной мере обладает главный экономист колхоза имени Октябрьской революции Петр Петрович Корж.

Рассказать о нем в нашей газете, значит, рассказать о колхозных делах и планах. А впрочем, Петр Петрович и сам о себе повелел немало читателям «Звезды Прикубанья». Он активно сотрудничает в газете, член внештатного экономического отдела редакции. Недавняя наша встреча состоялась в его рабочем кабинете. Он только что беседовал с заведующим четвертой молочно-овощной фермой Филиппом Васильевичем Царевским. Потрошавшись с ним, он заметил как бы невзначай:

— Дотошный человек этот Царевский, знает, во что обошлось строительство база, а все-таки решил проведить, не дал ли промашки.

Теперь каждый командир производственного подразделения научился считать, беречь колхозную копейку. А года четыре назад не обращалось внимания на экономичность. Дали больше хлеба, мяса, молока — неважно, какой ценой.

Всякое новшество, к сожалению, трудно пробивает себе дорогу, полчас встречается в штыки. Не минуло этой участи и внедрение внутрихозяйственного расчета.

— Доведет нас Корж до того, что цилом хлеб есть придется, — ворчали маловеры.

А тем временем на стол управления легли глубоко аргументированные расчеты роста производства, снижения ее себестоимости. Этот документ был одобрен правлением колхоза, и теперь он главный инструмент бережливости, материального стимула колхозников.

На свиноферме, которой руководит Раиса Павловна Таран, сейчас самая низкая себестоимость мяса, самая высокая оплата труда работников фермы. Подобных примеров в хозяйстве много.

В декабре прошлого года Ставропольский центр научно-технической информации крупным тиражом за подписью П. Коржа издал информационный листок о талонной системе и хозрасчетных взаимоотношениях.

Большой интерес вызвала статья на эту тему, опубликованная и в нашей газете. Особо ошутимую роль сыграла талонная система в работе механизаторов. Здесь основное мерило — качество сельскохозяйственных работ. Сделал лучше — получи больше. Впрочем, и об этом весьма подробно были осведомлены читатели «Звезды Прикубанья».

Недавно мне довелось побывать на первом производственном участке этого хозяйства, побеседовать с его управляющим Василием Ивановичем Руденко. В этом году здесь получен самый высокий в колхозе урожай Василий Иванович секрет успеха земледельцев относит в первую очередь за счет внутрихозяйственной специализации. Два года назад отсюда забрали скот и птицу. Люди остались один на один с землей. С земель, угнетенной солончаками и камышовыми зарослями. Приложили руки, и она алдею, чем раньше, заплатила за их труд. Пшеница дала по 35,7, кукуруза — по 70, подсолнечник — более 20 центнеров с гектара.

Нынешним летом в колхозе состоялось Всероссийское совещание руководителей хозяйств, экономистов, партийных и советских работников, на котором Петр Петрович выступил с докладом об организации внедрения внутрихозяйственного расчета. А спустя некоторое время он рассказал об этом представителям северных областей в городе Купане.

Послушать доклад — одно дело, а вот увидеть, как говорится, почувствовать своими руками — это полезнее. Именно с такими намерениями и едут сейчас к П. Коржу делегации из Башкирии, Николаевска, Северной Осетии, Саратова, Куйбышева.

Петр Петрович, как обычно скромно, уравновешен, по-деловому встречает гостей, дает пояснения, рассказывает о планах на будущее. А мне он с сожалением сказал:

— Много времени отныне придется ездить, текущие дела приходится откладывать на ночь.

Да разве только текущие? У Петра Петровича дерзкие задумки на будущее, к тому же и кандидатская диссертация, над которой он кропотливо работает, отнимает уйму времени. А как же иначе — такова служба передсмотрящего таково его душевное призвание.

П. МУСАТОВ,
наш корр.

Пиэма в редакцию

УЧАТСЯ МАСТЕРА-НАЛАДЧИКИ

С каждым годом поднимается новая техника — тракторный парк колхозов и совхозов. Ухаживать и управлять новыми машинами должны технически грамотные люди. При Кочубеевском сельском профессионально-техническом училище организованы шестимесячные курсы по перепод-

готовке мастеров-наладчиков.

Из колхозов имени Чапаева сюда прибыло шесть, «Заветы Ильича» — четыре, «Казьминский» — пять человек. А всего в группе 30 человек.

За полгода они ознакомятся с новыми тракторами, прицепным инвентарем и другой сельскохозяйственной техникой. Для

руководства курсами, ведения занятий подобрали лучшие специалисты училища.

К началу весенних полевых работ мастера-наладчики с хорошим теоретическим и практическим багажом вернутся в свои хозяйства.

И. ПАВЛИЙ,
заместитель директора СПТУ-8.

РАЗНОЙ видела я свою улицу: в весеннем наряде и в снегопад, и всегда она мне приятна. Может, поэтому, что она носит имя Ленина, а может, что действительно хороша. Но это сегодняшний день, а что было раньше. Однажды после уроков я решила спросить об этом старика Сухонький и тихий, он сидел на скамейке, провожая взглядом машины, и, казалось, жизнь улицы помогла и ему сделать свои неторопливые шаги.

— Улица? — он поднял глаза. Это, дочка, длинный сказ...

Я присела. И впервые узнала из разговора, что в восемнадцатом в боях с бело-

РОДНАЯ УЛИЦА

гвардейцами погибли жители этой улицы Иван Гнедаш, Яков Ворошилов, Лукьян Будник. А с Отечественной не вернулись домой Иван Волошин,

Иван Литвиненко, Василий Стахурлов... В одном из домов здесь прятали красноармейца. А вот здесь, у сельским Советом был повешен наш солдат...

Жители этой улицы отбивали бешеные атаки белых, пережили голод, строили первые пятилетки. Улица эта всегда была в центре горячих дел.

Родная улица... Стала ближе ты, после этих слов. И дороже.

С. СИМОНОВА,
ученица 9 класса Кочубеевской средней школы № 1.

«Я ЛЮБЛЮ ТЕАТР...»

О ТОМ, что у нас в Кочубеевском есть детский драматический театр, знают многие. Ему уже два года, и в нем работают 53 юных артиста. Ребята регулярно ставят спектакли, и жителей райцентра уже не удивляет, если они видят афишу, сообщающую об очередной премьере.

Во Дворце культуры проходил торжественный слет пионерии района, посвященный дню рождения пионерской организации, а за кулисами шли последние приготовления к спектаклю. И вот через некоторое время на сцене ожили гайдаповские герои.

Роль Мальчиша-Кибальчиша сыграл Са-ша Кажно. А на роль Плохиша режиссер детского драматического театра Галина Гайдукевич долго не могла подобрать кандидатуру. Никто не хотел его играть. Роль поручили Жене Куралесовой.

Постановка спектакля «Военная тайна» имела большой успех у юных зрителей. Потом была «Снежная королева» Андерсена. Играла, пока у ребят не закончились каникулы.

В театре новый театральный сезон. В этом году юные арти-

сты сыграют три спектакля. Среди них постановки «Приключения Чиполлино» Джани Родари и «Разбитое стекло» Андрея Кузнецова. Сейчас мы репетируем спектакль «Дед Мороз». В основу его положена народная сказка о падчерице и мачехе.

Я люблю театр, играю второй год. В спектакле «Дед Мороз» мне поручена роль дочки мачехи. А Марина Морозова играет роль падчерицы.

Приходите к нам, ребята, в театр!

Т. ЧУВАНЬКО

К 50-летию со дня Первого Всесоюзного совещания рабкоров



Нынешней осенью рабочие и сельские корреспонденты отмечают важную дату в истории своего движения: 50 лет назад, в ноябре 1923 года, состоялось Первое Всесоюзное совещание рабкоров, созданное «Правдой».

Сегодня мы рассказываем о человеке интересной судьбы, достойной того, чтобы о его рабкоровской деятельности узнали читатели нашей газеты.

ВЫСТРЕЛ прогремел из зарослей кукурузы. Акулина Поликарповна схватилась за раздробленную челюсть, вскрикнула и оглянулась на дочку, которая полужахла в бедарке. Успела увидеть, что на груди Жени расплывается кровавое пятно. И снова выстрел. На этот раз в спину. В последнее мгновение меркнувшего сознания она увидела: из зарослей кукурузы вышли двое. Она узнала их.

Черненко и Кравченко. Кулаки, жители хутора Веселого.

Черненко встал на колесо бедарки и направил обрез на Акулину Поликарповну.

— Опомнись, что делаешь? — нашла в себе силы сказать она и потеряла сознание, не успев услышать еще одного выстрела, в упор. Испуганная лошадь бросилась в сторону, бедарка качнуло, Акулина Поликарпов-

на вывалилась на дорогу. Бандиты наклонились над ней: дышит! Пригвоздили неподвижное тело вилами к земле... И снова зашуршала кукуруза, скрывая убийц.

Эта страшная трагедия разыгралась 45 лет назад недалеко от хутора Веселого. 12 августа 1928 года было совершено покушение

работали на Кравченко и боялись его. Боялись потому, что и председатель сельского Совета и старший милиционер были друзьями Кравченко. пировали у него и покрывали все его грязные делишки. Бедоте казалось, что на Кравченко невозможно найти управу.

Кравченко пользовался этим во всю:



на сельского корреспондента А. П. Брилеву и ее дочь Женю.

Вот что писала газета «Ленинские вестники» 11 ноября 1928 года, выходящая в Ростове-на-Дону:

«Есть в Армавирском округе в Невинномысском районе хутор Веселый. Маленький бедный хуторок в пять крестьянских дворов. Только один богатый кулак был в хуторе — Алексей Кравченко.

Остальные жители хутора — бедняки —

варил самогон и торговал им, скрывал свой скот от обложения налогом, во время хлебозаготовок утаил свои запасы.

Брилева не боялась Кравченко и написала в газету о всех его проделках. Тогда Кравченко решил убить Брилеву. Он стал подговаривать на это дело своего родственника Черненко. Сперва Черненко отказывался, но когда Кравченко предложил ему за убийство 400 рублей, Черненко согласился.

...А степь продолжала жить. Пропели

свои песни птахи, встречались сверчки, одуряюще запахло полевым горошком. Степь жила несмотря на то, что загустели сумерки, зажглись звезды.

Брилева ползла, оставляя за собой кровавый след.

Кажется, белеют впереди окраины хутора Или это ей кажется? Нет, не кажется. Близко хутор.

Несколько десятков метров до него, а сил у Акулины Поликарповны пропала эти последние десятки метров почти уже не осталось. И почему-то на память пришли восемь лет работы в Совете. Борьба с кулачеством. Организация колхоза. А повседневные дела, без которых жизнь не обходится. Если у кого беда, за кем бегут люди, кого зовут на помощь! Ее, Акулину Поликарповну. Везде она поспевала, хотя порой бывало трудно. Так неужели же несколько метров...

Она доползла до хутора. Поднялись люди

на ноги. Какой там сон Акулину Поликарповну кулаки чуть не убили! Лошадь и бедарку хуторяне обнаружили возле конюшни. И Женю...

Акулину Поликарповну отвезли в Армавирскую больницу. Когда она чуть окрепла, ее перевезли в Москву и два года лечили в Кремлевской больнице. Эту удивительную мужества, мудрости и стойкости женщину посещали Надежда Константиновна Крупская, сестры Владимира Ильича Ленина Мария Ильинична и Анна Ильинична. До сих пор целая фотография, на которой запечатлены близкие Владимиру Ильичу люди и Акулина Поликарповна.

Спустя время, в Армавире состоялся суд над бандитами. Процесс привлек внимание не только нашей, но и зарубежной прессы.

Посмотрите на эту старую фотографию. На ней запечатлена А Брилева с сестрами Лениной. Нас отделяет от этого времени 45 лет

Н. БЛОХИН.

НЕДАВНО в клубе завода «Авто-спецоборудование» состоялась XVI отчетно-выборная профсоюзная конференция. В своем докладе председатель завкома И. Я. Коростылев всесторонне осветил вопросы организации социалистического соревнования и подвел итоги работы коллектива за десять месяцев нынешнего года. Несмотря на своевременную и крайнюю неудовлетворительную поставку швеллера Енакиевским металлургическим комбинатом, комплектующих изделий к солидолонагнетателям Бежецким заводом «Авто-спецоборудование», электромоторов с завода города Полтава коллектив нашего предприятия план по выпуску валовой продукции в ноябре месяце выполнил на 101,1 процента. Сверх месячного задания выпущено продукции на 110 тысяч рублей, чугуна литья произведено на 114 процентов.

По праву в числе передовиков производства были названы имена токаря Н. С. Кудря, электроосварщика Г. В. Лукашука, формовщицы А. Я. Мовозовой, токаря механического участка Е. И. Козыревой. Каждый из них свои сменные задания, как правило выполняет на 130—140 процентов. При этом качество продукции всегда высокое. За этот год значительно пополнился отряд самых высококвалифицированных рабочих, которые слают свою продукцию с первого предъявления без дополнительного контроля. Речь идет о наших умельцах, рабочих, имеющих личное клеймо. Их сейчас на заводе 35 человек.

Неплохо потрудились и рационализаторы предприятия. От их ценных предложений, технических новшеств, внедренных в производство, экономический эффект составил 18500 рублей. Одним из лучших ра-

ционализаторов признан формовщик литейного цеха коммунист Н. Н. Золотарев.

Хорошую оценку на конференции получили работа клуба и созданная при нем художественная самодеятельность. Самодеятельные артисты дали десять концертов, часто проводятся вечера для молодежи, встречи с ветеранами труда. Заводчане имеют возможность получить большую духовную пищу в своей библиотеке, в которой насчитывается около 17 ты-

Итоги подведены, рубежи намечены С профсоюзной конференции

сяч книг. Это целая кладовая знаний, без которой не обходится ни одна рабочая семья.

А вот спорт на заводе, к сожалению, до сих пор находится в роли «пасынка». Стадион потерял свою былую славу, превратившись в пустырь. А ведь спортивно-массовая работа — не самоцель. Она служит прежде всего тому, чтобы каждый рабочий, вовлеченный в физкультурное движение, был крепким, выносливым, что, в конечном счете, влияет на здоровье человека, повышает его производительность труда. И в этом

вопросе, как было отмечено на конференции, предстоит сделать многое.

Профсоюзная организация большое внимание уделяла организации отдыха тружеников завода. Многие из них поправили свое здоровье в санаториях, на базе отдыха завода в живописных окрестностях Геленджика на Черноморском побережье.

О хозяйственной деятельности предприятия обстоятельно доложил делегатам конференции директор завода П. М. Гончаренко. В докладе подробно были освещены вопросы реконструкции предприятия и увеличения его мощностей. Слесарь механического участка В. М. Рябушко в своем выступлении рассказал о некоторых операциях, выполняемых из несоответствующих размеру заготовок, что влечет за собой потерю рабочего времени, износ станка, большой отход металла.

Говоря о бытовых условиях, он подчеркнул, что цех не подготовлен к зиме: окна не застеклены, требуют ремонта полы, оставляет желать лучшего эстетическое оформление.

Другие делегаты внесли предложение — организовать действенный обмен опытом с родственными предприятиями. Литейщик В. Ф. Оськин говорил о том, что в цехе отсутствует необходимая вентиляция, гуляют сквозняки, пыль и газы влияют на здоровье рабочих.

Участники конференции приняли решение, направленное на устранение имеющихся недостатков, повышение роли профсоюзной организации в развертывании боевого социалистического соревнования, улучшение условий труда и быта рабочих предприятия.

Избран новый состав завкома.

В. КОЛЕСНИКОВ,
рабкор.

Почта одного дня

Вес газетной строки не поддается измерению в весовых единицах, у нее своя жизнь и другое измерение. Вот момент, убеждающий в этом.

Недавно в редакцию пришел пожилой человек. Начал говорить, сразу разволновался, красные пятна пошли по лицу:

— Да, понимаете, я...

Чем-то человека обидели, но он меньше пекся о себе. Разговор шел о другом. Позже, чуть успокоившись, он достал сложенные листы. На каждом белом листе аккуратно был приклеен другой — пожелтевший и помятый. Что же это было? Десятистрочная заметка тридцатилетней давности. Заметка была о нем, несколько хороших слов: «наводчик-снайпер орудия С. К. Колосков шестью выстрелами уничтожил два вражеских блиндажа».

Сколько лет прошло, но он берег строки о фронтовых годах, они в трудный час придавали силы. Есть, значит, у газетной строки свой вес, хоть и не измеряется он центнерами и тоннами.

Об этом часто думаешь, разбирая почту. Вчера было десять писем. Десять доверительных обращений. В одном — рассказ о хорошем человеке. Писал Федор Павлович Губанищев, наш старый рабкор. А вот и другое письмо-рассказ Н. Кило из села Дворцовского о хорошем враче. Другие неровные, неуверенные строки: «...я работаю на молочно-товарной ферме № 3 в колхозе имени Ленина. Мне хорошо знаком труд доярка, о них вот эти слова...». Н. Ф. Пискарев взялся за ручку, чтобы сказать доброе слово о женщинах. Разве не в этом признание авторитета газеты?

Хорошим, да и плохим с невнимательным собеседником не поделится. Очередное письмо. Отклик на материал «Строим, значит, растем». И дальше — статья нашего селькора Михаила Спиридоновича Лыскина о плохой готовности магазинов к зиме, статья старшего инспектора детской комнаты милиции Н. И. Ковтун...

Звонок из станицы Барсуковской: — Редакция? Спасибо за помощь... Звонили из библиотеки. Своей заметкой мы помогли им вывезти макулатуру. Вроде и неважное дело. Но когда помещение наполювину завалено, стесняет пришедшего читателя, тут не до рассуждений.

Сегодняшняя почта через несколько дней выйдет на газетную полосу. Критическое выступление поможет вымести сор из нашей избы, а похвала вдохновит человека. Хорошее и плохое для того и выносятся на читательский суд, чтобы хорошего было еще больше, а плохое совсем не встречалось. Кто зачастую первым берется за это? Наш селькор из отдаленного хутора или райцентра, он пишет о недостатках, боится за новое, подмечает хорошее в людях. Переживает, радуется. И все это ради общего дела. В этом главное — потому так ценны вот эти письма, лежащие на редакционном столе.

А. АЛЕКСЕЕВ

Слово—закон, обязательство—дело чести Трудности по плечу

КАК правило, к концу года подводятся итоги проделанной работы, намечаются новые рубежи. Объективный анализ производственных дел помогает ясно увидеть недостатки, найти рациональные пути повышения производительности труда, улучшить организацию и управление производством.

Закончились десять месяцев решающего года пятилетки. Чем же они были примечательны для коллектива производственно-дорожного участка? Я думаю, что в первую очередь следует отметить веховенный труд людей. Высокие обязательства, принятые в начале года, заставили каждого трудиться с энтузиазмом, на совесть. Широкая инициатива масс в социалистическом соревновании позволила успешно справиться с поставленными задачами.

За десять месяцев план по капитальному строительству дорог выполнен на 184 процента, по объему строительно-монтажных работ — на 102 процента, по текущему ремонту дорог — на 189 процентов. В целом план выполнен на 114,8

процента.

Отрадно, что сегодня мы рапортуем о досрочном выполнении годового плана. Теперь мы нацеливаем усилия коллектива на завершение пятилетки в четыре года. Для этого мы располагаем необходимым трудовым потенциалом. Я еще раз повторяю, что вера в достижение поставленной цели подкрепляется конкретными делами.

Добрую славу завоевала на участке бригада дорожников мастера Г. Полежаева. Ежемесячно этот коллектив выполняет норму на 120—130 процентов. Машинист асфальтировщик А. Казачек, являясь избирателем народа, проводит на селе большую депутатскую работу, он удачно коммунистического труда. Н. Романов представлен к награждению значком «Победитель социалистического соревнования-73». С подъемом трудятся рабочие асфальто-бетонного завода В. Берг, А. Гольм, В. Долгополов.

На участке растет достойная молодая смена. Недавно после лемобилизации пришли к нам Ю. Белан и Н. Дробот. Комсомольцы любое дело выпол-

няют с огоньком и желанием.

Основным условием успешного выполнения заданий является социалистическое соревнование. Передовые формы и методы его прочно закрепились на участке. Не нужно подробно говорить о том, насколько ценны они. Рабочий морально и материально заинтересован трудиться ударно, по-коммунистически.

Наш коллектив соревнуется со Шпаковским и Отрадненским дорожными участками. Как свидетельствуют результаты итогов работы за 10 месяцев, наилучшие показатели имеют наши дорожники.

Но вместе с тем, мы не намерены останавливаться на достигнутом. Следующий год пятилетки не обещает быть для нас легким. Объем работ предстоит выполнить намного больше, чем в нынешнем. На асфальто-бетонном заводе полностью будет замечено оборудование на более производительное, что значительно отразится на повышении производительности труда и качества продукции.

Н. ПОДЕРЯГИНА,
инженер ПДУ-1499.



Значный животновод колхоза имени Октябрьской революции Раиса Павловна Таран.

Портрет работы А. Стрещенца.

Старейший селькор

Он появляется в редакции всегда неожиданно. «Вот заметка» — и уходит.

О чем же пишет вот уже более 30 лет Николай Маслак, наш старейший селькор? Пишет о людях — он многих в райцентре знает и умеет видеть хорошее. Пишет о недостатках. Он равнодушен ни к плохому, ни к хорошему.

А. ЕФИМОВ.

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

ШЕСТЬ лет назад Митрофан Яковлевич оставил угольную шахту в Донбассе, где он работал шофером, и пришел на Кочубеевский комбинат производственных предприятий. Пришел простым ра-

бочим в арматурный цех. Впрочем, в то время его и цехом-то нельзя было назвать — в небольшом помещении стоял один лишь вытяжной станок да фатура, на которой гнулись петли.

Квалифицированных рабочих не было, а новички с пренебрежением смотрели на «цех-сарай», как они его называли, и равнодушно уходили в другие цеха или вообще увольнялись. Только производствен-

ные трудности не сбили с правильного пути Митрофана Яковлевича. Он настойчиво продолжал осваивать свою профессию.

К дню сдачи завода в эксплуатацию он чувствовал себя вполне уверенно, мог соревноваться с высококвалифицированными рабочими. И что примечательно: арматурщик всегда стремился узнать больше, глубже вникнуть в производственные дела коллектива. Благодаря

своей настойчивости он стал рабочим, о котором говорят: «мастер на все руки». За короткое время Митрофан Яковлевич овладел профессией газосварщика, с успехом мог работать на сварочном агрегате для стыковки металла, читать чертежи. У него консультируются даже мастера.

Есть у передовика производства заветное правило: «Знаешь сам — научи другого». За время своей работы он

обучил десятки людей, которые с успехом трудятся в нашем цехе и на других заводах. На комбинате нет такого станка, на котором он не сумел бы работать. Митрофан Яковлевич Лисицкий активный общественник, любит читать газеты. От него всегда можно узнать новости по нашей стране, зарубежью.

Иногда новички меня спрашивают: «А кем работает у вас Лисицкий?» Я, не задумываясь,

отвечаю: «Универсалом». Это так и есть на самом деле. Митрофана Яковлевича ежедневно можно увидеть за тем станком, от которого в значительной степени зависит выполнение плана.

Многие с завистью смотрят на опытного рабочего, охотно делаются и советуются с ним, видят в нем доброго наставника и товарища.

Ф. ГУБАНИЩЕВ,
рабкор.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 ноября

9-15 — Программа передач. 9-20 — Новости. 9-30 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Девушка с характером». 11-00 — С. Рахманинов. Первый концерт для фортепиано с оркестром. 11-30 — Информационная программа «К визиту тов. Л. И. Брежнева в Индию». 12-00 — Программа документальных фильмов (Индия). 15-10 — Программа передач. 15-15 — «Хлеборобская слава». 16-20 — Учебная передача по литературе. «В. Маяковский». 17-00 — «Родные напевы». 17-30 — Ставрополье за неделю. 17-45 — Телевизионная школа экономических знаний. «На пути к коммунизму». Беседа доктора экономических наук профессора Б. Я. Гершковича. 18-10 — Стране рапортует Куйбышевская область. 19-00 — «Творчество народов мира». 19-40 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Старый знакомый». 21-00 — «Время». Информационная программа «К визиту тов. Л. И. Брежнева в Индию». 22-00 — «В концертном зале». Поет народный артист Азербайджанской ССР М. Магомаев. 23-00 — Спортивный дневник. 23-30 — Новости, программа передач.

ВТОРНИК, 27 ноября

9-15 — Программа передач. 9-20 — Новости. 9-30 — Художественный фильм «Старый знакомый». 11-00 — Для школьников. «Костер». 11-30 — Информационная программа «К визиту тов. Л. И. Брежнева в Индию». 12-00 — С. Прокофьев. «Пятая симфония». 12-40 — «Ствол баньяна». Очерк об индийской деревне. 15-25 — Программа передач. 15-30 — Программа документальных фильмов Узбекской киностудии. 16-00 — Учебная передача по географии. «Исследования Камчатки». 16-30 — «Наука сегодня». 17-00 — Учебная передача по литературе. «Сказки Андерсена». 17-30 — Для школьников. «Творчество юных». 18-00 — «Телевизионные известия». 18-10 — «Няня». Телевизионная новелла по рассказу ставропольского писателя В. Грязева. 18-30 — «Человек и закон». 19-00 — Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Киев) — «Штуттгарт». 21-00 — «Время». Информационная программа «К визиту тов. Л. И. Брежнева в Индию». 22-00 — Концерт мастеров искусств. 23-40 — Новости, программа передач.

СРЕДА, 28 ноября

9-15 — Программа передач. 9-20 — Новости. 9-30 — Художественный фильм «Секундомер». 11-10 — Телевизионный документальный фильм «Краски Индии». 11-30 — Информационная программа «К визиту тов. Л. И. Брежнева в Индию». 12-00 — «Лети, наша песня!». 12-45 — «Маминская школа». 15-25 — Программа передач. 15-30 — Учебная передача по обществоведению «Сущность капиталистической эксплуатации». 16-00 — «Ваше место в общем строю». В учреждениях культуры г. Невинномыска. 16-50 — Киножурнал. 17-00 — Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Тотенхем» (Англия). 18-50 — Телевизионные известия. 19-00 — «Активные помощники советской печати». Передача о рабочих и сельских корреспондентах края. 19-50 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Рам и Шиам», 1-я серия (Индия). 21-00 — «Время». Информационная программа «К визиту тов. Л. И. Брежнева в Индию». 22-00 — «О балете». 23-20 — Новости, программа передач.

ЧЕТВЕРГ, 29 ноября

9-15 — Программа передач. 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Творчество юных». 10-00 — Художественный фильм «Рам и Шиам», 1-я серия (Индия). 11-00 — Телевизионный очерк «Рубежи ВАЗа». 11-30 — Информационная программа «К визиту тов. Л. И. Брежнева в Индию». 12-00 — Концерт художественной группы индийской делегации на X Всемирном фестивале молодежи и студентов в Берлине. 15-30 — Учебная передача по географии. «Антарктида». 16-00 — Научно-популярный фильм «Чукоккала». 16-30 — «Не стареют душой ветераны». Рассказ

о слесаре автохозяйства Пятигорского курорта Д. Г. Севастьянове. 16-45 — «Ученые — животноводам». Новое в дрожжевании кормов. 17-15 — К дню провозглашения Социалистической Федеративной Республики Югославии. 18-00 — Новости. 18-10 — «Мы — коммунисты». Тележурнал. 18-50 — Телевизионные известия. 19-00 — Ленинский университет милиционеров. «Мирное сосуществование и специфические формы классовой борьбы между социализмом и капитализмом на международной арене». 19-50 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Рам и Шиам», 2-я серия (Индия). 21-00 — «Время». Информационная программа «К визиту тов. Л. И. Брежнева в Индию». 22-00 — «Иракий Андроников рассказывает...». 23-15 — Кубок СССР по борьбе самбо. По окончании — новости, программа передач.

ПЯТНИЦА, 30 ноября

9-15 — Программа передач. 9-20 — Новости. 9-30 — Шахматная школа. Класс разрядников. 10-00 — Художественный фильм «Рам и Шиам», 2-я серия (Индия). 11-10 — Для школьников. «Навсегда родная». Телеочерк. 11-30 — Информационная программа «К визиту тов. Л. И. Брежнева в Индию». 12-00 — «Хореографические новеллы». Фильм-балет. 13-05 — Программа Красноярской студии телевидения. 15-15 — Программа передач. 15-20 — Программа документальных фильмов. 16-00 — Актуальные проблемы науки и культуры. 16-30 — «Твои чемпионы, Россия». Рассказ о Пятигорской детско-юношеской спортивной школе. 17-00 — Для школьников. «Язык мой — друг мой». 18-00 — Телевизионная газета. 18-30 — «Ставропольская ГРЭС — Всесоюзная стройка». 19-00 — Телевизионный фильм-спектакль «Едиственный свидетель». Постановка МХАТа им. Горького. 21-00 — «Время». Информационная программа «К визиту тов. Л. И. Брежнева в Индию». 22-00 — «Артлото». Эстрадная программа. 23-00 — Спортивная программа. По окончании — новости, программа передач.

СУББОТА, 1 декабря

9-00 — Программа передач. 9-05 — Гимнастика для всех. 9-20 — Новости. 9-30 — Для детей. «Загадки и отгадки». 10-00 — «Три встречи». Концерт-очерк. 10-40 — «Для вас, родители». 11-15 — Концерт мастеров искусств Индии. 12-00 — «Поиск». 12-40 — Киноленты прошлых лет. Художественный фильм «Пышка». 14-00 — «Здоровье». 14-30 — Выступает Ленинградский государственный балет на льду. 15-15 — Программа мультфильмов. 16-00 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм «Сказка о сказке». 16-30 — «Песня-73». 17-00 — «В мире животных». 18-00 — «Наша почта». 18-40 — Киножурнал. 18-50 — Мастера искусств в концертной студии. 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-45 — Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22-50 — Интервью. Поэт народная артистка СССР М. Биешу. 23-35 — Новости, программа передач.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 декабря

9-00 — Программа передач. 9-05 — На зарядку — становись! 9-20 — Новости. 9-30 — Для школьников. «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу». 11-00 — Для школьников. Телевизионный многосерийный спектакль «Ребята с нашего двора». История 4-я. 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — «На экране — кинокомедия». Художественный фильм «Трактористы». 15-00 — Литературные чтения. М. Исаковский. «На ельнинской земле». 15-30 — Концерт вокального квартета «Игоринки». 16-00 — Международная панорама. 16-30 — Программа мультфильмов. 17-00 — Телевизионный документальный фильм. 18-00 — Новости. 18-10 — Музыкальная программа по письмам зрителей. 18-45 — «Клуб кинопутешествий». 19-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Семнадцать мгновений весны», 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Кинопанорама. 23-10 — Новости, программа передач.



ОСЕНЬ.

Рисунок Г. Фалько.

Недобрая улыбка

Полная, со здоровым цветом лица женщина смеялась. Этим улыбающимся лицом можно с успехом бы украсить какой-нибудь рекламный проспект, призывая заниматься туризмом. Только улыбка Таисии Васильевны Костюковой в данном случае олицетворяла не доброту и крепость здоровья, а черствость. Старший продавец продовольственного магазина, как его по-старому называют «Доброе утро», испытывала приятное настроение потому, что перед ней стоял разволнованный покупатель.

— Отчего вам так смешно? — поинтересовался я.

Улыбка стала еще шире, во все лицо.

— А что мне, плакать?..

Плакать причины не было. Но и смеяться тоже. Покупатель Л. Н. Пичилина, простояв порядком времени в очереди, принесла домой молоко. Стала кипятить и обнаружила, что молоко скисшее. Женщине было жаль не столько молоко, сколько время. Когда у тебя на руках маленький ребенок, время особенно дорого. И вот мы в магазине, и перед нами милое, улыбающееся лицо Таисии Васильевны Костюковой. Смеялась она не перед зеркалом, и не в своей комнате, а в торговом зале, где было полно покупателей и где работали молоденькие ученицы,

посматривающие в нашу сторону.

Можно предвидеть, как они завтра будут разговаривать с покупателями, если этот приятный смех будет продолжаться. Можно посочувствовать Л. Н. Пичилиной, у которой обида только усилилась. И можно, наконец, позавидовать Т. В. Костюковой, для которой неприятный случай стал подобно электроду радости. Она была добра к себе, не смела себя волновать такими пустяками, но не зря говорят в народе: «Кто добр к себе, тот зол».

Чтобы узнать истинную цену человека, надо подвести его к чужой беде, неприятности — никогда не ошибешься.

Живет в селе Балановском Алексей Гаврилович Иванов. Фронтник, инвалид первой группы. Долгое время работал бухгалтером, без дела не мог, хоть с каждым годом становилось трудней. В один день он не пришел на работу. С той поры прошло много месяцев: Алексея Гавриловича свалил паралич. И вот его письмо в редакцию: «Я прикован к постели. Отобрало левую руку, ногу я потерял на фронте. Прочитал я как-то в вашей газете статью хирурга А. Х. Левченко «Боль — сигнал опасности». У меня тоже была такая боль. Об-

ратился к нему с просьбой помочь мне. Он приехал и сделал операцию дома. Это человек большой души и ему за это спасибо. Но есть и такие люди, как парикмахер Л. В. Дегтярева. Она работает в нашем селе. Сколько раз я к ней ни обращался, чтобы она постригла меня на дому, но она не желает удовлетворить мою просьбу...»

Вот она — чужая боль. И один едет с райцентра, чтобы помочь человеку. Едет потому, что сам прошел горнило войны и сам очень серьезно болеет... А другой человек сто метров не может пройти. Так чужая боль и осталась чужой. Даже маленькой толчке внимания жаль. Кто знает, отчего? Оттого ли, что каждые четверть часа помечены полтинником, и потому жаль времени, или, может, просто лень? Мы позвонили в сельский Совет.

— Иванова? Конечно, но, знаем, парикмахерская рядом. Не желает идти? Так мы подкажем ей...

В коллективе, где работал А. Г. Иванов, работают те же люди. Есть в местной школе тимуровцы, есть здесь и хороший музей военной славы, и потому очень обидно, что при всем этом был забыт живой человек, фронтник, отдавший свое здоровье ради сегодняшнего дня.

А. ВЕЛИЧКО.

**Зам. редактора
В. ШЕВКУНЕНКО**

**ПМК-281
ТРЕБУЮТСЯ**
каменщики и сантехники. Организация обеспечивает выплату 30-процентной надбавки и доставку рабочих на объекты на своем транспорте.
Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Фабричная, 92, отдел кадров.
6-4

**Кочубеевская швейная фабрика
ПРИГЛАШАЕТ**
на постоянную работу штукатуров, каменщиков, уборщицу.
3-1

**Кочубеевский коопхозторг
ПРИГЛАШАЕТ**
на постоянную работу грузчиков. Оплата сдельно-премиальная. Обращаться в контору по улице Скрыпникова.
2-2

**Кочубеевскому полигону МСУ № 27
ТРЕБУЮТСЯ**
на постоянную работу: плотник, крановщик башенного крана.
6-1

ГОВОРИТ КОЧУБЕЕВСКОЕ
Вторник, 27 ноября. 7-20 — Известия. 7-30 — Репортаж с районного слета рабочих и сельских корреспондентов.
Четверг, 29 ноября. 7-20 — Радиожурнал «Берегите здоровье».
Суббота, 1 декабря. 7-20 — Вести с животноводческих ферм. 7-25 — Перекличка двух соревнующихся ферм: колхозов «Заветы Ильича» и «Полярная звезда».

**КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ**
автослесарь, слесарь-сантехник и электромонтер.
За справками обращаться по адресу: ул. Пролетарская, 2, РСУ.
5-2

**Кочубеевской дирекции киносети
для работы на автомашине «ГАЗ-51»
ТРЕБУЕТСЯ**
ШОФЕР. Оплата согласно штатному расписанию. Обращаться в дирекцию киносети. Телефон 6-79 и 2-27.
3-1